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L’anno duemilaventiquattro addì diciotto del mese di Dicembre alle ore 19,30 in Nicosia nella sala 

del Palazzo Municipale, a seguito di convocazione disposta dal Presidente del Consiglio dott. 

Sigismundo Li Volsi, previ avvisi consegnati ai signori consiglieri nei modi e nei termini di legge, 

si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ORDINARIA. 
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Assume la Presidenza il dott. Sigismundo Li Volsi. 

 

Assiste il Segretario dott.ssa Mara Giuseppa Zingale. 

 

Alle ore 19,30 risultano presenti all’appello i consiglieri Sigg.: Di Costa - Pagliazzo - 

Castrogiovanni - La Giglia - Murè - Bonelli - Allegra Filosico - Spedale - Li Volsi e Messina (10) - 

Assenti: Catalano - Scinardi - De Luca - D’Alio - Scavuzzo e Giacobbe (6). 

 

Entra il consigliere D’Alio alle ore 19:35 (presenti Nr.11) - Assenti Nr.5 (Catalano - Scinardi - De 

Luca - Scavuzzo e Giacobbe). 

 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

Partecipano il Sindaco e gli Assessori Di Costa e Vice Sindaco. 

Vengono nominati scrutatori i consiglieri: Messina - Castrogiovanni e Allegra Filosico. 

 

Il Presidente invita il Consiglio Comunale a passare alla trattazione del punto 1) all'ordine del 

giorno avente per oggetto: LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE 

PRECEDENTI. 

 

Il Presidente dopo aver letto gli oggetti dei verbali pone ai voti il punto 1) posto all’o.d.g. e indice la 

votazione. 

 

Procedutosi alla relativa votazione, per alzata e seduta, si è avuto il seguente risultato accertato dalla 

Presidenza: Consiglieri Presenti e Votanti Nr. 11  - Voti Favorevoli Nr. 11 - assenti Nr. 5 (Catalano 

- Scinardi - De Luca - Scavuzzo e Giacobbe). 

 

Nessun consigliere chiede di intervenire, pertanto il Presidente passa al punto successivo all’o.d.g. 

 

Il Presidente invita il Consiglio Comunale a passare alla trattazione del punto 2) all'ordine del 

giorno avente per oggetto: RELAZIONE ANNUALE 2024 DEL SINDACO SULLO STATO DI 

ATTUAZIONE DEL PROGRAMMA AMMINISTRATIVO AI SENSI DELL’ART. 17 

DELLA L.R. 26 AGOSTO 1992, N. 7. 

 

Il Presidente introduce e lascia la parola la parola al Sindaco che relaziona. 

 

Il Sindaco ringrazia gli uffici per la collaborazione nella redazione della Relazione. Rileva che tutto 

è stato realizzato come previsto nel programma amministrativo. Ritiene che Nicosia è uno dei 

Comuni più virtuosi ad intercettare finanziamenti e ringrazia gli Assessori, in particolare il Vice 

Sindaco e l’UTC. 

 

Entra il consigliere Scavuzzo alle ore 19:40 (presenti Nr.12) - Assenti Nr.4 (Catalano - Scinardi - 

De Luca e Giacobbe). 

 

Entra il consigliere Giacobbe alle ore 19:42 (presenti Nr.13) - Assenti Nr.3 (Catalano - Scinardi e 

De Luca). 

 

Il Sindaco continua nella sua relazione aggiungendo che Nicosia è centro di stoccaggio per il fieno 

per gli agricoltori grazie all’assessore Mancuso F. Ricorda che il 22 c.m. si terrà l’inaugurazione del 



 

 

Campo Sportivo “Stefano La Motta” ed invita tutti i presenti a partecipare. Ricorda la grande 

attenzione ai Servizi Sociali e ringrazia l’assessore Di Costa. 

 

Il cons. Allegra Filosico non entra nel merito della relazione, ma vorrebbe fare i complimenti a tutti 

per il Campo Sportivo, risultato raggiunto grazie a tutti anche ai consiglieri 

 

Il cons. La Giglia ritiene che la relazione sia priva di contenuto e che vi sia solo ordinaria 

amministrazione. Non si citano azioni fallimentari come l’azione sui pignoramenti dei Conti 

Correnti, l’illuminazione pubblica o l’Hub Militare. 

 

Il cons. Messina chiede notizie sui Servizi Sociali soprattutto per i soggetti gravi. 

 

Il cons. Castrogiovanni ritiene non vi sia gran chè per i commercianti e nulla per i giovani. Ritiene 

che bisognerebbe ringraziare la minoranza perché è sempre presente in Consiglio e spesso tiene il 

numero. 

 

Il cons. Giacobbe rileva l’assenza degli Assessori, che non c’è nulla sull’agricoltura. 

 

Il cons. Pagliazzo ritiene che qualcosa non sia andata anche se è stato realizzato il Campo Sportivo 

e la Piazza degli Eventi. Non è andata l’illuminazione pubblica, i servizi complementari come la 

refezione che inizia sempre in ritardo. Non c’è nulla per il turismo anche se è stato aperto l’Ufficio 

Turistico. Non c’è stato il salto in avanti che si aspettava dopo il Covid. Invita a pensare ad 

iniziative  natalizie anche per la piazza Garibaldi e per Santa Maria di Gesù. Conclude che ancora 

una volta i gruppi di minoranza dimostrano collaborazione e sono presenti in CC. Per il futuro 

auspica maggiore coinvolgimento. 

 

Il cons. Scavuzzo, come gruppo di minoranza, non condividono la relazione del Sindaco e rilevano 

criticità sulle quali possono dare suggerimenti. Ritiene  che alcune cose della relazione non si 

sarebbero potute fare senza il contributo del CC. L’invito è di lavorare uniti per raggiungere 

risultati. 

 

Il Vice Sindaco ringrazia il Sindaco per la fiducia negli Assessori ed i CC per al stima nei suoi 

confronti. Su alcune tematiche importanti ritiene di doverne parlare in altre occasioni anche con 

Consigli Comunali ad hoc, anche per fare chiarezza e dare le corrette informazioni. 

 

Il cons. Di Costa, in risposta alla consigliera Messina, comunica che i termini per i disabili gravi 

sono ancora aperti ma manca il PAI perché si deve riunire la commissione dell’ASP. 

 

Il Presidente, prima di chiudere, rileva che sono stati trattati alcuni punti su cui il CC ha dato un 

notevole contributo nell’interesse della comunità. Condivide quanto detto dal cons. Pagliazzo sul 

ritorno alla distribuzione giornaliera dell’acqua. Questo richiede uno sforzo comune per il futuro. 

 

Nessun consigliere chiede di intervenire, pertanto il Presidente passa al punto successivo all’o.d.g. 

 

Il Presidente invita il Consiglio Comunale a passare alla trattazione del punto 3) all'ordine del 

giorno avente per oggetto: APPROVAZIONE DEL NUOVO REGOLAMENTO PER IL 

SERVIZIO ECONOMATO. 

 

Il consigliere Giacobbe comunica che non è ancora stato trattato in Commissione Consiliare quindi 

chiede il rinvio del punto fintanto non si concluda il lavoro della I Commissione. 

 



 

 

Il consigliere Pagliazzo condivide e ricorda che è stato modificato il regolamento TARI ma non è 

stato ancora esitato dagli uffici e portato in CC. 

 

Il consigliere Castrogiovani condivide e ricorda che vi sono ancora altri regolamenti esitati dalla 

commissione ma non portati in consiglio. 

 

Si vota il rinvio del punto.  

 

Procedutosi alla relativa votazione, per alzata e seduta, si è avuto il seguente risultato accertato dalla 

Presidenza: Consiglieri Presenti e Votanti N. 13 - Voti Favorevoli Nr.13 - Assenti Nr.3 (Catalano - 

Scinardi e De Luca). 

 

Il punto 3) all’ordine del giorno VIENE RINVIATO per essere trattato in altra seduta. 

 

Nessun consigliere chiede di intervenire, pertanto il Presidente passa al punto successivo all’o.d.g. 

 

Il Presidente invita il Consiglio Comunale a passare alla trattazione del punto 4) all'ordine del 

giorno avente per oggetto: CONTENZIOSO AREA EX EDUCATORIO – SENTENZA N. 

139/2022 – RICONOSCIMENTO DEBITO FUORI BILANCIO. 

 

Il consigliere Murè ricorda che è stata convocata la commissione per gli approfondimenti ma è 

andata deserta quindi chiede di rinviare il punto agli uffici affinché completino la pratica con i dati 

mancanti. 

 

Si vota il rinvio del punto.  

 

Procedutosi alla relativa votazione, per alzata e seduta, si è avuto il seguente risultato accertato dalla 

Presidenza: Consiglieri Presenti e Votanti Nr.13 - Voti Favorevoli Nr.12 – Contrari Nr.1 (Giacobbe) 

- Assenti Nr.3 (Catalano - Scinardi e De Luca). 

 

Il punto 4) all’ordine del giorno VIENE RINVIATO per essere restituito all’ufficio 

proponente affinché dia gli approfondimenti richiesti per poi essere trattato in altra seduta. 

 

La seduta viene sciolta alle ore 20,50 

 

 Il Consigliere anziano                Il Presidente del C.C.                    Il Segretario comunale 

Dott.ssa Maria Di Costa          dott. Sigismundo Li Volsi                 Mara Giuseppa Zingale 


